保险公司 偿付能力报告摘要

泰康养老保险股份有限公司 TAIKANG PENSION & INSURANCECO.,LTD.

2025 第一季度

公司简介和报告联系人

公司名称: 泰康养老保险股份有限公司

TAIKANG PENSION & 公司英文名称:

INSURANCECO.,LTD.

法定代表人: 薛振斌

北京市朝阳区景辉街 16 号院 1 号楼泰康

注册地址: 集团大厦 2001、2002、2101、2102、

2201、2202 单元

经营保险业务许可证号: 00000114

开业时间: 二零零七年八月十日

团体养老保险及年金业务、个人养老保险及年金业务、团体人寿保险业务、短期健康保险业务、团体长期健康保险业务、个人长期健康保险业务、意外伤害保险业务、上述业务的再保险业务、与健康保险有关的咨询服务业务及代理业务、国家法律、法规允许的保险资金运用业务、经中国保监会批准的其他业务;保险兼业代理(仅代理泰康人寿保险有限责任公司和泰康在线财产保险股份有限公司的保险业务)。(市场主体依法自主选择经营项目,开展经营活动,保险兼业代理以及依法领

开展经营活动;保险兼业代理以及依法须 经批准的项目,经相关部门批准后依批准 的内容开展经营活动;不得从事国家和本 市产业政策禁止和限制类项目的经营活

动。)

北京、上海、辽宁、山东、山西、广东、四川、安徽、广西、江苏、河南、重庆、

经营范围:

经营区域:

河北、湖南、黑龙江、浙江、陕西、福建、新疆、深圳、江西、天津、湖北、甘肃、吉林、贵州、内蒙古、云南、宁夏、青岛、厦门、宁波、大连、海南

报告联系人姓名: 姜兆昆

办公室电话: 010-59311865

移动电话: 18310283718

电子信箱: wangxy153@taikanglife.com

jiangzk05@taikanglife.com

目 录

| 一 、 | 董事会和管理层声明 | 5 |
|------------|---------------|-----|
| 二、 | 基本情况 | 6 |
| 三、 | 主要指标表1 | 5 |
| 四、 | 风险管理能力1 | 9 |
| 五、 | 风险综合评级(分类监管)2 | . 1 |
| 六、 | 重大事项2 | 3 |
| 七、 | 管理层分析与讨论2 | 6 |
| 八、 | 外部机构意见2 | 8 |
| 九、 | 实际资本2 | 9 |
| +, | 最低资本3 | 2 |

一、董事会和管理层声明

(一) 董事会和管理层声明

本报告已经通过公司董事长批准,公司董事长和管理层保证本报告所载资料不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,内容真实、准确、完整、合规,并对我们的保证承担个别和连带的法律责任。

特此声明。

(二) 董事会对季度报告的审议情况

本次报告无须经董事会审议。

二、基本情况

(一)股权结构和股东情况,以及报告期内的变动情况

1. 股权结构及其变动

| 期初 | | | 本期股份或股权的增减 | | | | 期末 | |
|-------|------------|-----------|------------|------------------|----------|----|------------|-----------|
| 股权类别 | 股份或 出资额 | 占比 (%) | 股东 增资 | 公积金转增及 分配股票股利 | 股权 转让 | 小计 | 股份或出 资额 | 占比 (%) |
| 国有股 | | | | | | | | |
| 社团法人股 | 900,000 | 100% | | | | | 900,000 | 100% |
| 外资股 | | | | | | | | |
| 自然人股 | | | | | | | | |
| 其他 | | | | | | | | |
| 合计 | 900,000 | 100% | | | | | 900,000 | 100% |

2. 实际控制人

泰康养老保险股份有限公司(以下简称"公司")的控股股东为泰康保险集团股份有限公司(以下简称"泰康集团"),泰康集团的控股股东为嘉德投资控股有限公司(以下简称"嘉德投资"),嘉德投资的实际控制人为陈东升。

据此,公司的实际控制人为陈东升。

3. 报告期末所有股东的持股情况及关联方关系

| 股东名称 | 股东类别 | 报告期内持股数量或出资额变化 | 期末持股数 量或出资额 (万元) | 期末持 股比例 | 质押或 冻结的 股份 | |
|--------------|-------------------------------------|----------------|------------------------|------------|------------------|--|
| 泰康保险集团股份有限公司 | 社团法人股 | | 894, 000 | 99.33% | | |
| 泰康资产管理有限责任公司 | 社团法人股 | | 6,000 | 0.67% | | |
| 合计 | | | 900,000 | 100% | | |
| 股东关联方关系的说明 | 泰康资产管理有限责任公司为泰康保险集团股份有限公司的全资子 公司 | | | | | |

4. 董事、监事和高级管理人员的持股情况

报告期末是否有董事、监事持有公司股份? (是■ 否□)

报告期末是否有高级管理人员持有公司股份? (是□ 否■)

5. 报告期内股权转让情况

报告期内是否有股权转让情况? (是□ 否■)

(二)董事、监事和总公司高级管理人员

1. 董事、监事和总公司高级管理人员的基本情况

(1) 董事基本情况

截止本季度末,本公司在任董事情况:

| 董事类型 | 姓名 | 任职资格批复文号 | 任职开始日期 |
|-------|-----|------------------|------------|
| 董事长 | 陈东升 | 金复〔2024〕59 号 | 2024年4月19日 |
| 执行董事 | 薛振斌 | 原银保监复〔2021〕297 号 | 2024年4月19日 |
| 非执行董事 | 周立生 | 原银保监复〔2020〕901 号 | 2024年4月19日 |
| 非执行董事 | 任建畅 | 金复〔2024〕384 号 | 2024年6月11日 |
| 独立董事 | 曲晓辉 | 金复〔2024〕416 号 | 2024年7月1日 |
| 独立董事 | 郑秉文 | 金复〔2024〕417 号 | 2024年7月1日 |
| 独立董事 | 徐景峰 | 金复〔2024〕476 号 | 2024年7月18日 |

注: 表中日期为公司第六届董事会成员的任职开始日期。

陈东升,现任泰康养老保险股份有限公司董事长

陈东升,男,1957年12月出生,博士研究生学历,经济学博士。陈东升先生现任泰康养老保险股份有限公司董事长。 陈东升先生为泰康保险集团股份有限公司的前身泰康人寿保险股份有限公司的创始人,曾任第一至七届董事会董事长。陈东升先生还兼任泰康保险集团股份有限公司董事长兼首席执行官,泰康人寿保险有限责任公司董事长,泰康资产管理有限责任公司董事长,泰康健康产业投资控股有限公司董事长,泰康之家经营管理有限公司董事长,北京泰康美术馆理事长,全国工商联咨询委员会委员,湖北省人民政府经济顾问,湖北省楚商联合会会长,武汉大学终身董事、校友企业家联谊会创始理事长、校友总会常务副会长及董辅初经济社会发展研究院博

士生导师,亚布力中国企业家论坛理事长,中国国际经济交流中心常务理事等职务。 陈东升先生曾任对外经济贸易部国际经贸研究所发达国家研究室助理研究员,国务院 发展研究中心《管理世界》杂志社常务副总编,中国嘉德国际拍卖有限公司董事长兼 总经理,中国精算师协会第三届理事会会长等职务。

薛振斌,现任泰康养老保险股份有限公司董事

薛振斌,男,1977年1月出生,大学本科学历,硕士学位。薛振斌先生现任泰康养老保险股份有限公司董事,兼任泰康养老保险股份有限公司总裁兼首席运营官兼首席投资官,主持公司全面经营管理工作,同时是泰康保险集团股份有限公司管理委员会成员。薛振斌先生曾任泰康人寿保险股份有限公司员工福利计划事业部业务运营部负责人、员工福利计划事业部销售管理部副总经理、广东分公司副总经理,泰康养老保险股份有限公司广东分公司总经理,泰康养老保险股份有限公司助理总裁兼广东分公司总经理、副总裁兼广东分公司总经理、董事兼副总裁兼广东分公司总经理等职务。

周立生,现任泰康养老保险股份有限公司董事

周立生,男,1973年9月出生,硕士研究生学历,硕士学位。周立生先生现任泰康养老保险股份有限公司董事。周立生先生还兼任泰康保险集团股份有限公司副总裁兼审计责任人、泰康人寿保险有限责任公司审计责任人,泰康在线财产保险股份有限公司监事会主席。周立生先生曾任泰康人寿保险股份有限公司计划财务部副总经理、财务精算企划部副总经理、总经理、战略规划部副总经理、总经理,泰康保险集团股份有限公司战略发展部总经理等职务。

任建畅,现任泰康养老保险股份有限公司董事

任建畅,男,1968年8月出生,硕士研究生学历,硕士学位,任建畅先生现任泰康养老保险股份有限公司董事。 任建畅先生还兼任泰康保险集团股份有限公司投资管理部总经理,泰康人寿保险有限责任公司董事,泰康健康产业投资控股有限公司监事,泰康之家经营管理有限公司监事,泰康医疗管理有限公司监事。任建畅先生曾任泰康资产管理有限责任公司研究开发部分析员、资产负债管理部总经理、基础设施投资部总经理、产品中心总经理、金融工程部总经理、量化首席投资官等职务。

曲晓辉,现任泰康养老保险股份有限公司独立董事

曲晓辉,女,1954年11月出生,博士研究生学历,博士学位。曲晓辉女士现任泰康养老保险股份有限公司独立董事。曲晓辉女士是厦门大学退休教授,博导,享受国务院政府特殊津贴专家、全国会计硕士专业学位(MPAcc)论证发起人、全国会计博士专业学位(DPAcc)设置方案和论证报告主要起草人。曲晓辉女士现任厦门大学会计发展研究中心学术委员会主任,兼任中国会计学会理事、全国会计专业学位研究生教育指导委员会顾问等职务。曲晓辉女士曾任厦门大学研究生院副院长、教育部人文社科重点研究基地厦门大学会计发展研究中心主任、国家哲学社会科学创新基地厦门大学财务管理与会计研究院院长、中国人民财产保险股份有限公司独立董事、国投资本股份有限公司独立董事等职务。在会计研究、财务管理和公司治理方面拥有丰富经验。

郑秉文,现任泰康养老保险股份有限公司独立董事

郑秉文,男,1955年1月出生,博士研究生学历,博士学位。郑秉文先生现任泰康养老保险股份有限公司独立董事。 郑秉文先生是中国社科院退休教授,中国著名的社会保障专家,在社会保障领域有着深入的研究,包括养老保险、医疗保险、社保制度比较、社保基金投资和企业年金等。郑秉文先生曾任中国社科院世界社保研究中心主任、中国社科院美国研究所所长等职务,曾获得多项荣誉和奖项,包括 2023 "年度影响力人物"年度经济学家等。他的学术成果丰硕,发表了大量论文、文章、内参、著作和译著,合计约 900 万字。

徐景峰,现任泰康养老保险股份有限公司独立董事

徐景峰,男,1971年10月出生,博士研究生学历,博士学位。徐景峰先生现任 泰康养老保险股份有限公司独立董事。徐景峰先生是中央财经大学保险学院、中国精 算研究院教授、博士生导师,中国精算师协会正会员,同时兼任北京致远互联软件股 份有限公司、江苏肯立科技股份有限公司、中国大地财产保险股份有限公司、新华资产管理股份有限公司独立董事。徐景峰先生曾任中央财经大学保险学院、中国精算研究院讲师、副教授、副院长,燕赵财产保险股份有限公司独立董事等职务。在精算、资产负债管理方面拥有丰富经验。

(2) 监事基本情况

截止本季度末,本公司在任监事情况:

| A= 1.4 // 1 1 1 E= 4 11/981 | | | | | | |
|-------------------------------------|----|-------------------|------------|--|--|--|
| 监事类型 | 姓名 | 任职资格批复文号 | 任职开始日期 | | | |
| 监事长 | 刘渠 | 原保监寿险〔2011〕1641 号 | 2024年4月19日 | | | |
| 职工监事 | 潘冲 | 原银保监复〔2020〕907 号 | 2024年4月19日 | | | |

刘渠,现任泰康养老保险股份有限公司监事会主席

刘渠,男,1973年12月出生,硕士研究生学历,硕士学位,北美精算师FSA,中国精算师FCAA。刘渠先生现任泰康养老保险股份有限公司监事会主席。刘渠先生还兼任泰康保险集团股份有限公司副总裁兼首席财务官兼总精算师兼首席风险官,分管集团价值板块,泰康人寿保险有限责任公司董事,泰康在线财产保险股份有限公司董事,泰康资产管理有限责任公司董事,泰康健康产业投资控股有限公司董事,泰康之家经营管理有限公司董事,泰康医疗管理有限公司董事,泰康拜博医疗集团有限公司董事等职务。刘渠先生从泰康人寿保险股份有限公司精算助理开始,历任精算部高级精算助理、助理精算师、精算部助理总经理、副总经理、总经理,公司助理总裁;泰康人寿保险有限责任公司助理总裁、财务负责人、总精算师、首席风险官、首席投资官、副总裁等职务。

潘冲,现任泰康养老保险股份有限公司职工监事

潘冲,男,1983年12月出生,硕士研究生学历,硕士学位。潘冲先生现任泰康养老保险股份有限公司职工监事。潘冲先生还兼任泰康养老保险股份有限公司吉林分公司总经理,曾任泰康养老保险股份有限公司战略企划部处经理、计划财务部助理总经理、计划财务部总经理、风险管理部总经理等职务。

(3) 总公司高级管理人员基本情况

董事、总裁兼首席运营官兼首席投资官: 薛振斌

薛振斌,男,大学本科学历,硕士学位。现任泰康养老保险股份有限公司董事、 总裁兼首席运营官兼首席投资官,主持公司全面经营管理工作。

薛振斌先生同时兼任泰康保险集团股份有限公司管理委员会成员。薛振斌先生曾任泰康人寿保险股份有限公司员工福利计划事业部业务运营部负责人、员工福利计划事业部销售管理部副总经理、广东分公司副总经理,泰康养老保险股份有限公司广东分公司总经理,泰康养老保险股份有限公司助理总裁兼广东分公司总经理、副总裁兼广东分公司总经理、董事兼副总裁兼广东分公司总经理等职务。

薛振斌先生按照《公司法》和《公司章程》的有关规定, 遵守诚信原则, 认真履行公司管理职责, 有效维护了股东、公司、员工的权益和利益。

副总裁: 田军

田军,男,硕士研究生学历,硕士学位。现任泰康养老保险股份有限公司副总裁, 分管企业业务事业部、受托资产管理部。

田军先生曾任君安证券有限责任公司信息技术中心系统开发副经理,国泰君安证券有限责任公司信息技术总部交易技术部副总经理,国联安基金管理有限公司信息技术部信息技术总监,金元比联基金管理有限公司运营总监,长江养老保险股份有限公司运营总监、副总裁,安邦养老保险股份有限公司常务副总裁(主持工作)等职务。

田军先生按照《公司法》和《公司章程》的有关规定,遵守诚信原则,认真履行公司管理职责,有效维护了股东、公司、员工的权益和利益。

副总裁: 戴海峰

戴海峰,男,硕士研究生学历,硕士学位。现任泰康养老保险股份有限公司副总 裁兼北京分公司总经理,分管泰康养老北京分公司。

戴海峰先生曾任泰康人寿保险股份有限公司北京分公司团险直销部经理、法人业务副总经理,泰康养老保险股份有限公司北京分公司总经理,泰康养老保险股份有限公司助理总经理兼北京分公司总经理、副总裁兼首席员工福利执行官兼员福 BBC 发展中心总经理等职务。

戴海峰先生按照《公司法》和《公司章程》的有关规定,遵守诚信原则,认真履行公司管理职责,有效维护了股东、公司、员工的权益和利益。

助理总裁:梁循标

梁循标,男,大学本科学历,学士学位。现任泰康养老保险股份有限公司助理总裁,分管职域业务事业部。

梁循标先生曾任泰康养老保险股份有限公司战略企划部总经理、合规负责人,北京新健保网络科技有限公司首席执行官,泰康养老保险股份有限公司员福BBC发展中心副总经理、员工福利事业部副总经理、职域业务事业部首席职域业务执行官等职务。

梁循标先生按照《公司法》和《公司章程》的有关规定, 遵守诚信原则, 认真履行公司管理职责, 有效维护了股东、公司、员工的权益和利益。

助理总裁兼首席人力资源官:郭玫

郭玫,女,硕士研究生学历,硕士学位。现任泰康养老保险股份有限公司助理总 裁兼首席人力资源官,分管人力资源部。

郭玫女士曾任泰康人寿保险股份有限公司人力资源部总经理助理、人力资源部培

训管理经理、培训中心培训管理处经理,泰康养老保险股份有限公司人力资源部总经理等职务。

郭玫女士按照《公司法》和《公司章程》的有关规定,遵守诚信原则,认真履行公司管理职责,有效维护了股东、公司、员工的权益和利益。

财务负责人兼总精算师兼首席风险官: 高悦

高悦,男,硕士研究生学历,硕士学位,中国精算师。现任泰康养老保险股份有限公司财务负责人兼总精算师兼首席风险官,分管计划财务部、精算部、风险管理部。

高悦先生曾任泰康人寿保险股份有限公司财务精算企划部财务预测高级精算经理,泰康保险集团股份有限公司财务精算企划部精算管理处经理、财务精算企划部资本管理处经理、财务精算企划部助理总经理、财务精算企划部副总经理等职务。

高悦先生按照《公司法》和《公司章程》的有关规定,遵守诚信原则,认真履行公司管理职责,有效维护了股东、公司、员工的权益和利益。

合规负责人: 杨春林

杨春林,男,硕士研究生学历,硕士学位。现任泰康养老保险股份有限公司合规 负责人,负责公司合规法律相关工作。

杨春林先生曾任泰康保险集团股份有限公司稽核中心审计业务处经理,泰康养老 保险股份有限公司临时审计责任人、审计责任人等职务。

杨春林先生按照《公司法》和《公司章程》的有关规定, 遵守诚信原则, 认真履行公司管理职责, 有效维护了股东、公司、员工的权益和利益。

董事会秘书: 文忠

文忠,男,大学本科学历,学士学位。现任泰康养老保险股份有限公司董事会秘书,负责公司治理相关工作。

文忠先生曾任泰康人寿保险股份有限公司北京分公司办公室主任,泰康养老保险股份有限公司综合办公室主任、办公室/董办主任、监事等职务。

文忠先生按照《公司法》和《公司章程》的有关规定,遵守诚信原则,认真履行公司管理职责,有效维护了股东、公司、员工的权益和利益。

审计责任人: 赵枫

赵枫,男,大学本科学历。现任泰康养老保险股份有限公司审计责任人,负责公司稽核监察、审计相关工作。

赵枫先生曾任泰康人寿保险股份有限公司辽宁分公司计划财务部经理助理,泰康

人寿保险股份有限公司稽核部稽核经理、稽核部特派办主任,泰康保险集团股份有限 公司稽核中心特派办主任等职务。

赵枫先生按照《公司法》和《公司章程》的有关规定,遵守诚信原则,认真履行公司管理职责,有效维护了股东、公司、员工的权益和利益。

| 职位 | 姓名 | 出生年月 | 监管核准文号 | 开始任职时间 |
|----------------|-----|----------|--------------------------------|-------------|
| 总裁 | 薛振斌 | 1977年1月 | 银保监复[2021]950号 | 2021年12月15日 |
| 副总裁 | 田军 | 1969年12月 | 保监许可〔2016〕687 号 | 2016年7月25日 |
| 副总裁 | 戴海峰 | 1971年9月 | 保监许可〔2014〕805 号 | 2018年1月25日 |
| 助理总裁 | 梁循标 | 1980年12月 | 金复〔2024〕636 号 | 2024年9月30日 |
| 助理总裁 | 郭玫 | 1975年5月 | 银保监复〔2019〕517号 | 2019年5月28日 |
| 财务负责人兼 总精算师 | 高悦 | 1985年1月 | 金复〔2024〕760 号 金复〔2024〕761 号 | 2024年11月27日 |
| 合规负责人 | 杨春林 | 1980年3月 | 银保监复〔2020〕170号 | 2020年4月8日 |
| 董事会秘书 | 文忠 | 1977年9月 | 银保监复〔2020〕885 号 | 2020年12月24日 |
| 审计责任人 | 赵枫 | 1970年10月 | 银保监复〔2020〕902 号 | 2020年12月25日 |

2. 董事、监事和总公司高级管理人员的变更情况

本季度无董事监事变更。

2025年3月5日,丁振寰辞去助理总裁职务,不再担任首席投资官职务。

2025年3月5日,聘任薛振斌为首席投资官(兼)。

(三)子公司、合营企业和联营企业

报告期末无子公司、合营企业或联营企业。

(四)报告期内违规及受处罚情况

1. 金融监管部门和其他政府部门对保险公司及其董事、监事、总公司高级管理人员的行政处罚情况

报告期内保险公司及其董事、监事、总公司高级管理人员是否受到金融监管部门和其他政府部门的行政处罚? (是■ 否□)

国家金融监督管理总局陕西监管局因泰康养老保险股份有限公司陕西分公司利用开展保险业务为其他机构牟取不正当利益、未按照规定使用经备案的保险条款,对陕西分公司罚款 24 万元。

国家金融监督管理总局芜湖监管分局因泰康养老保险股份有限公司安徽分公司保险理赔不合规、给予保险合同约定以外利益,对安徽分公司罚款 12 万元。

2. 保险公司董事、监事、总公司部门级别及以上管理人员和省级分公司高级管理人员发生的移交司法机关的违法行为的情况

报告期内保险公司董事、监事、总公司部门级别及以上管理人员和省级分公司高级管理人员是否发生移交司法机关的违法行为? (是□ 否■)

3. 被银保监会采取的监管措施

报告期内,泰康养老保险股份有限公司收到国家金融监督管理总局《关于 2024 年度泰康养老保险股份有限公司监管情况的通报》,对公司做出了认真落实监管要求、着力提升经营管理水平、主动推进业务转型发展的总体评价,同时指出公司在合规管理和消费者权益保护等方面需要进一步提升。公司将按照金融监管总局要求制定整改措施和落实方案,积极整改。

三、主要指标表

(一) 偿付能力充足率指标

| | 期初数 | 期末数 | 下季度预测 |
|-----------|--------------------|--------------------|--------------------|
| 认可资产 | 120,682,404,975.01 | 126,140,179,801.50 | 128,506,646,838.95 |
| 认可负债 | 84,541,686,711.30 | 89,449,925,997.05 | 92,184,131,567.08 |
| 实际资本 | 36,140,718,263.71 | 36,690,253,804.45 | 36,322,515,271.87 |
| 核心一级资本 | 21,704,447,695.37 | 19,750,787,548.01 | 18,785,937,751.71 |
| 核心二级资本 | 39,411,181.58 | 2,038,394,478.12 | 2,040,562,697.71 |
| 附属一级资本 | 14,391,463,137.29 | 14,895,583,289.22 | 15,490,216,386.44 |
| 附属二级资本 | 5,396,249.47 | 5,488,489.10 | 5,798,436.00 |
| 最低资本 | 15,366,416,313.22 | 15,299,890,399.00 | 15,932,560,869.60 |
| 量化风险最低资本 | 15,247,897,106.48 | 15,181,884,298.14 | 15,796,433,292.44 |
| 控制风险最低资本 | 118,519,206.74 | 118,006,100.86 | 136,127,577.17 |
| 附加资本 | - | - | - |
| 核心偿付能力溢额 | 6,377,442,563.73 | 6,489,291,627.13 | 2,853,376,882.10 |
| 核心偿付能力充足率 | 141.50% | 142.41% | 130.72% |
| 综合偿付能力溢额 | 20,774,301,950.49 | 21,390,363,405.45 | 20,389,954,402.27 |
| 综合偿付能力充足率 | 235.19% | 239.81% | 227.98% |

(二) 流动性风险监管指标

(1) 流动性覆盖率

本季度流动性覆盖率

| 项目 | 基本情景 1 | | 必测压 | 力情景 ² | 自测压 | 力情景 ³ |
|-------------------|---------|----------|----------|------------------|----------|------------------|
| | 未来3个月 | 未来 12 个月 | 未来3个月 | 未来 12 个月 | 未来3个月 | 未来 12 个月 |
| LCR1 ⁴ | 205.72% | 127.91% | | | | |
| LCR2 | | | 1811.75% | 519.13% | 3535.32% | 1212.62% |
| LCR3 | | | 261.94% | 133.47% | 604.02% | 402.54% |

注: 1.基本情景: 在考虑现有业务和未来新业务的情况下的最优估计假设情景并考虑业务实际。

2.必测压力情景:

- (1) 签单保费较去年同期下降 80%;
- (2)退保率假设为以下二者取大: ①年化退保率 25%; ②基本情景退保率 2 倍 (但退保率绝对值不超过 100%);
- (3) 预测期内到期的固定收益类资产 10%无法收回本金和利息。

3.自测压力情景:

(1)长期险疾病发生率假设上浮 20%,分红和万能型产品退保率上浮 20%,和

非寿业务中员福业务赔付率假设上浮30%。

- (2) 利差上升 50bp,或者固定收益类资产违约,产生账面价值 10%的损失,二者取大。
- (3) 统计权益类资产和固定收益类资管产品及基金投资最近三个自然年投资收益,按照预测期内权益类资产下跌30%和预测期内固定收益类资管产品及基金下跌3%。
- (4)取公司报告日最近三年内发生的操作风险损失事件经济损失季度最大值,作为未来四个季度每个季度持续的现金流出。
- (5) 采用预测期内 BBC 业务考核指标的达成率负偏差 20%作为预测依据。
- (6)如果公司发生重大声誉事件,未来两个季度战略风险测算条件上浮 10%。如果公司近两个季度未发生重大声誉风险事件,自测压力情景不考虑声誉风险对公司流动性水平的影响。
- 4.LCR1 为基本情景下公司整体流动性覆盖率:
- LCR2 为压力情景下公司整体流动性覆盖率;
- LCR3 为压力情景下不考虑资产变现情况的流动性覆盖率。

基础情景和压力情景下,未来 3 个月和未来 12 个月的流动性覆盖率均超过 100%,公司流动性资产储备充裕,整体流动性覆盖率指标结果较好。

上季度流动性覆盖率

| 项目 | 基本情景 | | 基本情景 必测压力情景 | | 自测压 | 力情景 |
|------|---------|----------|-------------|----------|----------|----------|
| | 未来3个月 | 未来 12 个月 | 未来3个月 | 未来 12 个月 | 未来3个月 | 未来 12 个月 |
| LCR1 | 205.69% | 131.55% | | | | |
| LCR2 | | | 1504.25% | 523.04% | 3022.29% | 1218.61% |
| LCR3 | | | 241.64% | 139.77% | 578.13% | 419.55% |

(2) 经营活动净现金流回溯不利偏差率

| 项目 | 本季度 | 上季度 |
|--------------------|----------------------|----------------------|
| 1. 经营活动净现金流回溯不利偏差率 | 1. 87% | 2675. 38% |
| 2. 经营活动净现金流实际值 | 4, 105, 118, 228. 94 | 3, 868, 417, 947. 11 |
| 3. 经营活动净现金流预测值 | 4, 029, 712, 104. 52 | -150, 207, 376. 10 |

本季度、公司经营活动净现金流回溯不利偏差率满足监管相关要求。

(3) 净现金流

| 项目 | 本季度 | 上季度 |
|----------------------|-----------------------|----------------------|
| 1. 本年度累计净现金流 | -1, 087, 253, 318. 81 | 58, 076, 124. 21 |
| 2. 上一会计年度净现金流 | 58, 076, 124. 21 | 3, 660, 635, 335. 88 |
| 3. 上一会计年度之前的会计年度净现金流 | 3, 660, 635, 335. 88 | 933, 553, 822. 28 |

公司过去两个会计年度及当年累计的净现金流未连续小于零,满足监管要求。

(三) 流动性风险监测指标

| 流动性风险监测指标(人身保险公司) | | | | | | | |
|-----------------------|------------------|-------------------|--|--|--|--|--|
| 公司名称:泰康养老保险股份有限公司 | 2025年03月31日 | 2024年12月31日 | | | | | |
| 监测指标 | 数值 | 数值 | | | | | |
| 一、经营活动净现金流 | 4,105,118,228.94 | 12,192,735,871.73 | | | | | |
| 二、综合退保率 | 0.28% | 2.56% | | | | | |
| 三、分红/万能账户业务净现金流 | | | | | | | |
| 分红账户业务净现金流 | 1,828,168,495.32 | 6,435,969,967.48 | | | | | |
| 万能账户业务净现金流 | 221,480,621.88 | -832,391,370.82 | | | | | |
| 四、规模保费同比增速 | -12.44% | -8.99% | | | | | |
| 五、现金及流动性管理工具占比 | 7.31% | 8.57% | | | | | |
| 六、季均融资杠杆比例 | 6.76% | 7.00% | | | | | |
| 七、AA级(含)以下境内固定收益类资产占比 | 0.17% | 0.16% | | | | | |
| 八、持股比例大于5%的上市股票投资占比 | 0.00% | 0.00% | | | | | |
| 九、应收款项占比 | 1.26% | 1.11% | | | | | |
| 十、持有关联方资产占比 | 0.10% | 0.11% | | | | | |

(四) 填报三年平均的投资收益率、三年平均的综合投资收益率

| 近三年平均投资收益率 | 2.84% |
|--------------|-------|
| 近三年平均综合投资收益率 | 3.74% |

(五)人身保险公司主要经营指标

人身保险公司主要经营指标

公司名称: 泰康养老保险股份有限公司 2025-03-31

单位:元

| 指标名称 | 本季度数 | 本年度累计数 |
|-------------|--------------------|--------------------|
| 四、主要经营指标 | -1 | |
| (一) 保险业务收入 | 7,596,568,806.28 | 7,596,568,806.28 |
| (二)净利润 | 346,530,024.37 | 346,530,024.37 |
| (三) 总资产 | 132,543,333,922.23 | 132,543,333,922.23 |
| (四)净资产 | 9,650,132,090.14 | 9,650,132,090.14 |
| (五) 保险合同负债 | 94,678,084,826.51 | 94,678,084,826.51 |
| (六) 基本每股收益 | 0.039 | 0.039 |
| (七)净资产收益率 | 3.77% | 3.77% |
| (八)总资产收益率 | 0.27% | 0.27% |
| (九)投资收益率 | 0.53% | 0.53% |
| (十) 综合投资收益率 | -0.92% | -0.92% |

注:上表中的保险业务收入根据财政部于 2006 年发布的《企业会计准则第 22 号——金融工具确认和计量》《企业会计准则第 25 号——原保险合同》《企业会计准则第 26 号——再保险合同》和于 2009 年发布的《保险合同相关会计处理规定》(合称"老准则")编制,投资收益率、综合投资收益率依据老准则结果,按照《保险公司偿付能力监管规则第 18 号:偿付能力报告》的相关规定编制。净利润、总资产、净资产、保险合同负债根据财政部分别于 2017 年和 2020年修订颁布的《企业会计准则第 22 号——金融工具确认和计量》《企业会计准则第 23 号——金融资产转移》《企业会计准则第 24 号——套期会计》《企业会计准则第 37 号——金融工具列报》以及《企业会计准则第 25 号——保险合同》(合称"新准则")编制,基本每股收益、净资产收益率、总资产收益率依据新准则结果,按照《保险公司偿付能力监管规则第 18 号:偿付能力报告》的相关规定编制。

四、风险管理能力

(一) 所属的公司类型

公司类型: I 类保险公司

成立日期: 2007年8月10日

2024年度签单保费: 26, 202, 575, 843. 22元

2024年末总资产: 127,080,657,927.04元

省级分支机构数量: 34家

(二) 监管部门对本公司最近一次偿付能力风险管理评估的结果

监管部门对公司最近一次偿付能力风险管理评估为原保监会于 2017 年对公司进行的现场评估,根据财会部函〔2018〕807 号《关于 2017 年 SARMRA 评估结果的通报》,我公司 2017 年 SARMRA 得分为 80.12 分。其中,风险管理基础与环境 15.49分,风险管理目标与工具 6.69分,保险风险管理 8.52分,市场风险管理 8.25分,信用风险管理 8.64分,操作风险管理 8.23分,战略风险管理 7.85分,声誉风险管理 8.44分,流动性风险管理 8.01分。

(三)报告期内采取的风险管理改进措施以及各项措施的实施进展情况

本季度,公司根据年度风险管理完善工作规划,从制度及流程等方面持续完善公司风险管理能力。

制度方面,公司修订了《资本管理政策》,优化对于资本管理评估、回溯分析等相关机制;修订了《偿付能力数据管理办法》,结合公司监管数据管理、偿付能力管理等要求,完善偿付能力数据质量管理流程;修订了《预算管理办法》,优化了预算报告审批流程。流程方面,公司进一步完善了董事会下设审计、风险管理与消费者权益保护委员会工作机制。

(四)偿付能力风险管理自评估有关情况

本季度,公司未开展风险管理能力自评估工作。

五、风险综合评级(分类监管)

(一) 最近两次风险综合评级结果

2024 年四季度,公司风险综合评级为 A, 2024 年三季度,公司风险综合评级为 A。以上是公司最近两次风险综合评级结果。

(二)公司已经采取或者拟采取的改进措施

根据监管既往通报情况,结合公司风险综合评级细项指标趋势,公司进一步加强指标监测和分析,持续完善指标统计、报送、审批等流程环节管理,保障风险综合评级监管数据质量。

(三)操作风险、战略风险、声誉风险和流动性风险自评估有关情况

1. 评估方法

公司对所面临的操作风险、战略风险、声誉风险和流动性风险状况的评估,主要是采取关键风险指标和风险信息相结合的方法。

通过对指标所处状况及变动趋势的监测,在指标处于预警或超限状态,或出现趋势性不利变化时,及时分析评估对相应风险状况的影响。在关键风险指标监测评估基础上,结合损失事件、负面舆情、流动性紧急事件等风险信息,对相应风险状况进行综合评估。

2. 评估流程

评估流程主要分为①风险管理信息收集→②原因与影响评估→③实施改善三个 步骤。

- ①风险管理信息收集: 主要收集关键风险指标、风险信息;
- ②原因与影响评估:对关键风险指标,根据指标具体情况,在突破限额或显著不利变动时探查原因和评估对公司整体影响大小:对风险信息,评估分析触发影响:
 - ③实施改善:根据②原因与影响评估,制订相应的响应改善措施,确定实施进程。
 - 3. 自评估结果

操作风险是指由于内部程序、员工、信息科技系统存在问题以及外部事件造成损

失的风险,包括法律及监管合规风险(但不包括战略风险和声誉风险)。一季度,公司未发生重大操作风险事件,操作风险关键风险指标趋势平稳,信息系统与网络安全零事故,公司整体操作风险可控。

声誉风险是指是由于公司的经营管理或外部事件等原因,导致利益相关方对保险公司产生负面评价,从而造成损失的风险。一季度,公司在客户投诉、监管评价、外部评级等声誉风险基本面状况基本稳定,未发生重大及特大声誉风险事件,公司整体声誉风险可控。

战略风险是指由于战略制定和实施的流程无效或经营环境的变化,而导致战略与市场环境和公司能力不匹配的风险。截止一季度末,公司总资产、职域新单价值同比增长,主营业务经营目标顺利实现,战略风险整体可控。

流动性风险指公司无法及时获得充足资金或无法及时以合理成本获得充足资金,以支付到期债务或履行其他支付义务的风险。截止一季度,公司未发生流动性紧急事件,公司持有流动性资产储备充足,融资渠道集中度保持分散度,经营活动现金流维持正流入,流动性风险平稳可控。

六、重大事项

(一) 报告期内新获批筹建和开业的省级分支机构

2025年第一季度,我司无新获批筹建和开业的省级分支机构。

(二)报告期内重大再保险合同

本季度无重大再保险合同。

(三)报告期内退保金额和综合退保率居前三位的产品(仅适用于人身保险公司)

报告期内退保金额前三位的产品

| 产品名称 | 产品类型 | 销售渠道 | 本季度 退保规模 | 本季度综合退保率 | 年度累计 退保规模 | 年度累计 综合退保率 |
|----------------------------|------|------|-------------|----------|--------------|---------------|
| 泰康特需金团 体医疗保险 | 传统 | 团体渠道 | 106,009,928 | 2.84% | 106,009,928 | 2.84% |
| 泰康健康有约 终身重大疾病 保险 | 传统 | 团体渠道 | 36,813,418 | 0.24% | 36,813,418 | 0.24% |
| 泰康健康有约 终身重大疾病 保险 D 款 | 传统 | 团体渠道 | 19,845,763 | 0.17% | 19,845,763 | 0.17% |

报告期内退保率居前三位的产品

| 产品名称 | 产品类型 | 销售渠道 | 本季度 退保规模 | 本季度 综合退保率 | 年度累计 退保规模 | 年度累计 综合退保率 |
|--------------------------|------|------|-------------|--------------|--------------|---------------|
| 泰康团体长期 补充医疗保险 B 款 | 传统 | 团体渠道 | 450,079 | 4.19% | 450,079 | 4.19% |
| 泰康团体惠选 健康终身重大 疾病保险 | 传统 | 团体渠道 | 92,250 | 3.08% | 92,250 | 3.08% |
| 泰康特需金团 体医疗保险 | 传统 | 团体渠道 | 106,009,928 | 2.84% | 106,009,928 | 2.84% |

(四)报告期内重大投资行为

报告期内无重大投资行为。

(五)报告期内重大投资损失

报告期内无重大投资损失。

(六)报告期内各项重大融资事项

报告期内公司于 2025 年 2 月 24 日采用簿记建档、集中配售的方式公开发行了总额为人民币 20 亿元的泰康养老保险股份有限公司 2025 年无固定期限资本债券(第一期),票面利率为 2.48%。

(七) 报告期内各项重大关联交易

| 关联方名称 | 关联交易名称 | 交易内容 | 定价原则 | 交易金额 (万元) |
|----------------|---|---|-----------------------------|--------------|
| 泰康伟业投资有 限公司 | 泰康养老保险股份有限公司与泰康伟业投资有限 公司签署《办公楼租赁合同》补 | 2024年7月31日, 公司与泰康伟业就位 于北京市朝阳区景辉 街16号院1号楼泰 康集团大厦的20层 | 在其他费用的定价方面,参考泰康集团大厦其他楼层的其他服 | 200.00 |

| 充协议的重大争 | 关 2002 单元、21 层 | 务价格,结 |
|---|------------------|-------|
| | 2101 及 2102 单元和 | 合周边同级 |
| 1 | 22 层 2201 及 2202 | 別写字楼市 |
| | 单元的办公楼签署了 | 场价格具体 |
| | 租赁合同。本次交易 | 情况确定, |
| | 为《泰康集团大厦办 | 价格合理公 |
| | 公楼租赁合同》补充 | 允,不存在 |
| | 协议的签订,交易内 | 利益输送、 |
| | 容为约定其他费用在 | 不公平交易 |
| | 合同期限内的总金额 | 或任何损害 |
| | 预计不超过人民币 | 公司及其股 |
| | 200万元。 | 东或第三方 |
| | | 利益的情 |
| | | 形。 |

(八)报告期内重大担保事项

2025年第一季度,合同系统中未见重大担保合同。

(九) 对公司目前或未来的偿付能力有重大影响的其他事项

报告期内未发生对公司目前或未来的偿付能力有重大影响的其他事项。

七、管理层分析与讨论

(一) 偿付能力充足率变化及其原因分析

| | 期初数 | 期末数 |
|-----------|-------------------|-------------------|
| 实际资本 | 36,140,718,263.71 | 36,690,253,804.45 |
| 核心资本 | 21,743,858,876.95 | 21,789,182,026.13 |
| 最低资本 | 15,366,416,313.22 | 15,299,890,399.00 |
| 核心偿付能力溢额 | 6,377,442,563.73 | 6,489,291,627.13 |
| 核心偿付能力充足率 | 141.50% | 142.41% |
| 综合偿付能力溢额 | 20,774,301,950.49 | 21,390,363,405.45 |
| 综合偿付能力充足率 | 235.19% | 239.81% |

我公司的核心偿付能力充足率为 142.41%,相比上季度末上升了 0.91 个百分点;综合偿付能力充足率为 239.81%,相比上季度末上升了 4.62 个百分点。主要变动如下:

- (1) 本季度末我公司实际资本为 366.90 亿元, 较上季度上升约 5.5 亿元。其中, 核心资本为 217.89 亿元, 较上季度上升约 0.45 亿元。
- (2) 本季度,我公司优化资产负债匹配,通过增配长期利率债等方式改善市场 风险最低资本。公司整体最低资本下降约 0.67 亿。

总体而言,公司核心偿付能力充足率和偿付能力充足率结果均符合监管对偿付能力达标公司的要求,公司偿付能力充足。

(二) 流动性风险监管指标变化及原因分析

本季度各项流动性风险相关指标均符合监管要求。本季度末,基本情景及压力情景下各预测期间内的流动性覆盖率均高于监管要求。经营活动净现金流回溯不利偏差率持续保持有利偏差,季度实际经营活动净现金流均好于预期。同时,公司流动性资产储备充足且持有一定基础的现金及现金等价物,流动性风险整体可控。公司将待续优化流动性风险管理工作机制,加强对流动性风险相关指标的追踪和分析,巩固内部沟通与协调方式,防范流动性风险。

(三) 风险综合评级结果变化及原因分析

公司 2024 年四季度风险综合评级结果为 A 级,符合偿付能力监管要求。

八、外部机构意见

(一) 季度报告的审计意见

报告期内无季度报告的审计意见。

(二) 有关事项审核意见

报告期内无有关事项的审核意见。

(三) 信用评级有关信息

中债资信评估有限责任公司对公司及公司存续期内相关债项进行了跟踪评级。维持泰康养老保险股份有限公司的主体信用等级为 AA+,评级展望为稳定,维持"21泰康养老"的信用等级为 AAA。

中诚信国际信用评级有限责任公司对公司及公司存续期内相关债项进行了跟踪评级。维持泰康养老保险股份有限公司主体长期信用等级为 AAA;维持"21 泰康养老"和"23 泰康养老资本补充债 01"的信用等级为 AAA,评级展望为稳定。

联合资信评估股份有限公司对公司及公司存续期内相关债项进行了跟踪评级。维持泰康养老保险股份有限公司主体长期信用等级为 AAA,维持"23泰康养老资本补充债01"信用等级为 AAA,评级展望为稳定。

中诚信国际信用评级有限责任公司和联合资信评估股份有限公司作为公司"25 泰康养老永续债 01"无固定期限资本债券发行的信用评级机构,均评定本次无固定期限资本债券的主体信用等级为 AAA,评定本次无固定期限资本债券信用等级为 AAA

(五)报告期内外部机构的更换情况

- 1. 报告期内未更换公司提供审计服务的会计师事务所。
- 2. 报告期内未更换审核报告的外部机构。
- 3. 报告期内未更换出具其他独立意见的外部机构。

九、实际资本

(一) 实际资本各项指标的本季度数和上季度可比数

S02-实际资本表

公司名称: 泰康养老保险股份有限公司 2025-03-31

| 行次 | 项目 | 期末数 | 期初数 |
|-------|---|-------------------|-------------------|
| 1 | 核心一级资本 | 19,750,787,548.01 | 21,704,447,695.37 |
| 1.1 | 净资产 | 13,474,647,665.41 | 13,477,701,247.35 |
| 1.2 | 对净资产的调整额 | 6,276,139,882.60 | 8,226,746,448.02 |
| 1.2.1 | 各项非认可资产的账面价值 | -1,509,696,195.94 | -1,227,787,045.70 |
| 1.2.2 | 长期股权投资的认可价值与账面价值的 差额 | 0.00 | 0.00 |
| 1.2.3 | 投资性房地产(包括保险公司以物权方 式或通过子公司等方式持有的投资性房地产) 的公允价值增值(扣除减值、折旧及所得税影 响) | 0.00 | 0.00 |
| 1.2.4 | 递延所得税资产(由经营性亏损引起的 递延所得税资产除外) | -367,403,259.23 | -367,403,259.23 |
| 1.2.5 | 对农业保险提取的大灾风险准备金 | 0.00 | 0.00 |
| 1.2.6 | 计入核心一级资本的保单未来盈余 | 8,211,071,543.25 | 7,943,772,858.94 |
| 1.2.7 | 符合核心一级资本标准的负债类资本工 具且按规定可计入核心一级资本的金额 | 0.00 | 0.00 |
| 1.2.8 | 银保监会规定的其他调整项目 | -57,832,205.48 | 1,878,163,894.01 |
| 2 | 核心二级资本 | 2,038,394,478.12 | 39,411,181.58 |
| 3 | 附属一级资本 | 14,895,583,289.22 | 14,391,463,137.29 |
| 4 | 附属二级资本 | 5,488,489.10 | 5,396,249.47 |
| 5 | 实际资本合计 | 36,690,253,804.45 | 36,140,718,263.71 |

(二)认可资产各项指标的本季度数和上季度可比数

认可资产各项指标本季度和上季度可比数

| 指标名称(单位:元) | 本季度末数 | 上季度末数 |
|------------|--------------------|--------------------|
| 财务报表资产 | 133,143,051,694.42 | 127,080,657,927.04 |
| 非认可资产 | 1,509,696,195.94 | 1,227,787,045.70 |
| 认可资产 | 126,140,179,801.50 | 120,682,404,975.01 |

S03-认可资产表

公司名称: 泰康养老保险股份有限公司 2025-03-31

| 行次 | 项目 | | 期末数 | | | 期初数 | |
|-------|------------------------|--------------------|-------------------|--------------------|--------------------|-------------------|--------------------|
| 11.67 | 火 日 | 账面价值 | 非认可价值 | 认可价值 | 账面价值 | 非认可价值 | 认可价值 |
| 1 | 现金及流动性管理工具 | 1,877,415,973.84 | 0.00 | 1,877,415,973.84 | 3,142,030,420.43 | 0.00 | 3,142,030,420.43 |
| 2 | 投资资产 | 117,384,332,569.16 | 0.00 | 117,384,332,569.16 | 111,198,690,205.63 | 0.00 | 111,198,690,205.63 |
| 3 | 在子公司、合营企业和联营 企业中的权益 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 4 | 再保险资产 | 605,557,787.46 | -1,942,167,794.52 | 2,547,725,581.98 | 509,373,746.41 | -1,878,163,894.01 | 2,387,537,640.42 |
| 5 | 应收及预付款项 | 3,667,720,762.44 | 0.00 | 3,667,720,762.44 | 3,277,779,979.97 | 0.00 | 3,277,779,979.97 |
| 6 | 固定资产 | 28,263,638.56 | 0.00 | 28,263,638.56 | 31,753,790.23 | 0.00 | 31,753,790.23 |
| 7 | 土地使用权 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 8 | 独立账户资产 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 |
| 9 | 其他认可资产 | 2,144,417,471.46 | 1,509,696,195.94 | 634,721,275.52 | 1,872,399,984.03 | 1,227,787,045.70 | 644,612,938.33 |
| 10 | 合计 | 125,707,708,202.92 | -432,471,598.58 | 126,140,179,801.50 | 120,032,028,126.70 | -650,376,848.31 | 120,682,404,975.01 |

(三)认可负债各项指标本季度和上季度可比数

认可负债各项指标本季度和上季度可比数

| 指标名称(单位:元) | 本季度末数 | 上季度末数 |
|------------|--------------------|--------------------|
| 财务报表负债总额 | 119,668,404,029.01 | 113,602,956,679.69 |
| 非认可负债 | | |
| 认可负债 | 89,449,925,997.05 | 84,541,686,711.30 |

S04-认可负债表

公司名称:泰康养老保险股份有限公司 2025-03-31

| 行次 | 项目 | 认可价值期末数 | 认可价值期初数 |
|----|---------|-------------------|-------------------|
| 1 | 准备金负债 | 64,106,831,515.81 | 58,172,937,876.19 |
| 2 | 金融负债 | 18,593,649,944.91 | 17,956,490,346.39 |
| 3 | 应付及预收款项 | 2,545,755,193.65 | 3,913,359,792.93 |
| 4 | 预计负债 | 0.00 | 0.00 |
| 5 | 独立账户负债 | 0.00 | 0.00 |
| 6 | 资本性负债 | 0.00 | 0.00 |
| 7 | 其他认可负债 | 4,203,689,342.68 | 4,498,898,695.79 |
| 8 | 认可负债合计 | 89,449,925,997.05 | 84,541,686,711.30 |

十、最低资本

S05-最低资本表

公司名称: 泰康养老保险股份有限公司 2025-03-31

| 行次 | 项目 | 期末数 | 期初数 |
|-------|----------------------------|-------------------|-------------------|
| 1 | 量化风险最低资本 | 15,181,884,298.14 | 15,247,897,106.48 |
| 1* | 量化风险最低资本(未考虑特征系数前) | 15,980,930,840.15 | 16,050,418,006.82 |
| 1.1 | 寿险业务保险风险最低资本合计 | 10,972,297,314.00 | 10,704,819,758.56 |
| 1.1.1 | 寿险业务保险风险-损失发生风险最低资本 | 10,502,285,593.43 | 10,253,098,318.48 |
| 1.1.2 | 寿险业务保险风险-退保风险最低资本 | 2,697,360,624.04 | 2,610,815,109.66 |
| 1.1.3 | 寿险业务保险风险-费用风险最低资本 | 248,297,394.01 | 239,822,448.88 |
| 1.1.4 | 寿险业务保险风险-风险分散效应 | 2,475,646,297.48 | 2,398,916,118.46 |
| 1.2 | 非寿险业务保险风险最低资本合计 | 530,387,911.07 | 712,039,109.03 |
| 1.2.1 | 非寿险业务保险风险-保费及准备金风险最 低资本 | 530,387,911.07 | 712,039,109.03 |
| 1.2.2 | 非寿险业务保险风险-巨灾风险最低资本 | 0.00 | 0.00 |
| 1.2.3 | 非寿险业务保险风险-风险分散效应 | 0.00 | 0.00 |
| 1.3 | 市场风险-最低资本合计 | 8,578,170,537.80 | 8,830,085,382.80 |
| 1.3.1 | 市场风险-利率风险最低资本 | 8,179,482,079.91 | 8,591,917,827.80 |
| 1.3.2 | 市场风险-权益价格风险最低资本 | 3,316,101,985.91 | 3,151,804,277.58 |
| 1.3.3 | 市场风险-房地产价格风险最低资本 | 0.00 | 0.00 |
| 1.3.4 | 市场风险-境外固定收益类资产价格风险最低资本 | 0.00 | 0.00 |
| 1.3.5 | 市场风险-境外权益类资产价格风险最低资本 | 1,439,953,672.53 | 1,092,301,896.62 |
| 1.3.6 | 市场风险-汇率风险最低资本 | 189,709,839.69 | 140,038,704.93 |
| 1.3.7 | 市场风险-风险分散效应 | 4,547,077,040.24 | 4,145,977,324.13 |
| 1.4 | 信用风险-最低资本合计 | 2,273,291,173.27 | 2,346,398,485.31 |
| 1.4.1 | 信用风险-利差风险最低资本 | 1,485,086,402.26 | 1,265,560,981.64 |
| 1.4.2 | 信用风险-交易对手违约风险最低资本 | 1,389,470,781.98 | 1,684,620,509.44 |
| 1.4.3 | 信用风险-风险分散效应 | 601,266,010.97 | 603,783,005.77 |
| 1.5 | 量化风险分散效应 | 5,605,678,508.94 | 5,801,382,666.95 |
| 1.6 | 特定类别保险合同损失吸收效应 | 767,537,587.05 | 741,542,061.93 |
| 2 | 控制风险最低资本 | 118,006,100.86 | 118,519,206.74 |
| 3 | 附加资本 | 0.00 | 0.00 |
| 4 | 最低资本 | 15,299,890,399.00 | 15,366,416,313.22 |